

青春168文化产业园游泳培训6月15日开始报名

关注《今日塘下》微信公共账号 50张免费游泳门票等你来拿

记者 黄国夫

“青春168文化产业园是在这边吗？”“这里有游泳培训班吗？”昨日，记者来到正在建设的青春168文化产业园游泳馆采访时，有不少市民前来此询问游泳培训的相关事宜。



游泳馆位于城市168体育俱乐部内

“要放假了，想让孩子学游泳，看到宣传册就过来打听。”家住塘下镇鲍四村的戴女士说，现在塘下没有像样的游泳培训班，去年她只能带孩子到市区学，但是往返路程太远，没学几节课就坚持不下去了。

“6月15日开始接受报名，第一期游泳培训班将在7月5日开班。”塘下城市168体育俱乐部负责人蔡显明介绍，前几日，他在塘下部分学校分发了宣传册，就有不少市民过来询问。

“有些市民看过我们的场

地后，当场就想报名，但是因为我们的场地还没建好，只能叫他们15日再来。”蔡显明说。

青春168文化产业园游泳馆共有2个池子，可容纳700多人，最深处达1.4米。大池子面积达1050平方米，供游泳爱好者使用；小池子面积为325平方米，为游泳培训专用池。现在，游泳馆已经基本建好，正在修建游泳馆前的道路。

“这次我们除开设初级班、提高班、高级版和成人班，供不同阶段的学员学习外，还开设了2个公益班。”蔡

显明说，公益班向残疾人子女和新居民（8—13岁）开放，各提供15个免费培训名额，报名时只需带残疾证（父母的）及复印件和身份证即可，先到先得。

此外，为了让市民率先体验游泳馆的夏日凉爽，168体育俱乐部将提供50张免费门票。只要你关注《今日塘下》微信公共账号，通过转动幸运大转盘，就有机会免费体验游泳带来的快乐。详情请留意《今日塘下》微信公共账号发布的即时信息。

先拆违、植树，再建绿道、生态园 吴德龙科学治水有一手

记者 黄国夫



吴德龙在维护树木

R 五水共治·治水先锋 ui bao Tel:6608 1255

采访吴德龙时，他正在前不久刚刚种上梅树的惜福林内查看树木的生长情况。

5月29日，瑞安市第二实验小学740名学生在家长的陪同下，在西南村拆违后腾出的空地上种下认领的梅树。“树是种上了，但是后期的维护很重要，为此我们动员了村里的党员、村代表和部分村民定期来这里打理，确保树木健康成长。”吴德龙说。

在惜福林不远处的西南河，经过一个多月的“洗澡”，已经焕然一新。跟之前脏、乱、臭不同，现在的西南河清澈多了，周围的环境也变美了。

“说实话，现在村里的变化，是我刚当选村支书时万万想不到的。”吴德龙说，西南河处于温瑞塘河支流的上游，曾经，这里碧波荡漾，然而，自上世纪90年代起，两岸的废塑料洗涤、酸洗、生猪养殖不断增多，河流遭到严重污染。

之前也有村民反映，希望整治西南河，但是由于种种原因并未实施。去年年底，吴德龙当选西南村村支书，这时，塘下镇环保协会会长何建东找到他，与他商量整治西南河事宜，两人一拍即合。

“治河的难度很大，缺少资金、村民的环保意识弱等问题都阻碍了治河的进展，而拆除两岸的违章作坊、猪

圈等，也存在很大的难度。”吴德龙说，在西南河两岸，有大量违章作坊和猪圈，虽然之前镇里曾多次组织拆除，但是很快就死灰复燃了。

要拆除这些违章作坊和猪圈，无异于动了村民的饭碗，一开始就遭到了不少村民的抗拒。为此，吴德龙决定从改变村民的思想意识入手，组织村民到“身边的榜样”——陈岙村参观。作为浙江最美乡村之一的陈岙村，其优良人居环境和由此产生的经济效益，深深触动了村民，大伙儿很快达成了“先治环境再谋发展”的共识。

于是，在短短的两三个月内，违章作坊全部清理干净了，拆违面积达4万多平方米。2月底，1200米长的西南河开始整治，如今河流已基本恢复原貌。不过，吴德龙的梦想并不止于此。

“我们要借助西南河，把周边一带打造成一个集观光、游玩为一体的生态园，现在设计图已经做好了。”吴德龙说，将来要在拆违后的空地上种上不同的花木，使这里常年处于花海之中；在山边，要建一条绿道，吸引周边市民来这里骑车、玩游戏……

但是吴德龙知道，要完成这个梦想是一个长期的过程，而现在他要做的就是一点一点在这块空地上涂上“色彩”。

塘下三个村合力打造3000米生态景观带 驳坎绿化工程施工图已出炉



驳坎疏浚工程平面图

本报讯（见习记者 潘敏洁）漫步游步道上，扶栏而观，河水潺潺流动，身后绿意幽幽……不久之后，在塘下镇北堡村、西南村、垟头村，您就能看

到这样的生态美景。

“三改一拆”后，该三个村又马不停蹄地开展“五水共治”。经过两个月的准备，从实地勘测到设计，南山河、新居

河、西南河的驳坎绿化工程施工图日前已新鲜出炉。

据北堡村村支书孙叶忠介绍，三条河呈Y字形，流经多个村。为美化河道环境、提高沿岸居民居住质量，河道附近的北堡村、西南村和垟头村合力治水，计划驳坎绿化约3000米，在沿岸建设沿河护栏、游步道、园路以及绿化带，使河流两岸形成一条生态景观带。目前，驳坎绿化工程已进入预算阶段，在完成招投标后，预计下个月可启动建设。

截污纳管工程、清淤工程也将同时启动。6月11日，北堡村、西南村、垟头村村干部与塘下新区建设管理局工作人员，先后实地勘察了三条河，由新区建设管理局负责设计截污纳管施工方案。



文艺汇演 宣传禁毒

6月11日晚，由市禁毒办主办、塘下镇综治办协办的“远离毒品·珍爱生命”大型文艺巡回演出在罗凤三小举行。演出以歌舞、小品、武术等多种表演形式告诫人们珍爱生命、远离毒品。禁毒志愿者和工作人员还现场分发禁毒宣传资料，让群众了解沾染毒品带来的严重后果，起到了很好的警示作用。

（通讯员 李康梦 记者 黄国夫）

温州平安慈善基金会 圆芳庄学校学生校服梦

本报讯（记者 杨微微）6月11日上午，温州平安慈善基金会志愿者带着253套夏装、258套冬装，来到湖岭镇芳庄学校，圆了全校学生的校服梦。

芳庄学校地处西部山区，很多学生家长外出打工，家庭

经济比较困难，学生一直没有统一的校服。平安慈善基金会副秘书长池仁招得知这一情况后，先后多次来到该校，为每个学生量身定做了冬、夏两套校服。当天，学生们统一换上新校服，在学校操场举行升旗仪式，十分开心。